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PR I
SUR UN TEST D'INDEPENDANCE DES MOYENNES ET DES ECARTS TYPES
D'ECHANTILLONS EXTRAITS D'UNE POPULATION NORMALE
par P. CHOUDHURY
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Considérons k échantillons tirés au hasard de g

Ny yeee Ny ¢1léments pris dans une population normale de moyenne
nulle et d'écart type o . Soit i,t » Sp la moyenne et 1'écart-

type du  iéme échantillon dont le nombre d'éléments est ¢ S

Nous savons gue X, S, seront distribués suivant la lois
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Nous devons donc avoir :
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Comme @ (0)=1 nous devons avoir : = =
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et par conséquent
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Donc la fonction caractéristique de la guantité :
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La distribution de Z sera donnée par :
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qui est la fonction de distribution de Bessel :

N-K=1
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du second ordre et d'argument imaginaire,

i les paramétres de la population (moyenne et écart-
type) parente sont connus (ou estimés dans le cas d'échantillons
de grande dimension) la statistique Z fournit un test d'indépen-
dance des moyennes et écart-types ce qui est un test suffisant de

normalité de le population parente. La statistique Z est distri-
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buée selon une fonction de Bessel et son espérance mathématique

est nulle.
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